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ATA OITENTA E DOIS DA OCTAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM CINCO DE JULHO DE DOIS MIL E DOZE 

Aos cinco dias do mês de julho de dois mil e doze, reuniu-se em  Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal  de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte,  Diaroni  Santos (PT),  Vitor 
Roger Machado Ney (Roger Ney) (PP),  Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS), 
Adalim Medeiros (PMDB), Idemar Barz (PTB) e Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD).  Por 
haver  quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o Presidente vereador 
Professor Adinho declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta e oito minutos e solicitou ao 
Segundo Secretário vereador Adalim Medeiros que desse conhecimento ao Plenário sobre o que 
se encontrava no expediente. Do EXPEDIENTE constou o registro da Ata nº 081/2012. Também 
constou o registro do  Protocolo nº 3305/2012 – Ofício nº 284/2012, da Secretaria Municipal de 
Segurança, Transporte e Trânsito (SSTT), encaminhando resposta ao  Pedido de Providência nº 
2783/2012, do vereador Zequinha, que Propõe o envio de expediente à Secretaria Municipal de 
Segurança, Transporte e Trânsito (SSTT) solicitando estudo técnico para a implantação de mais  
horários do transporte coletivo nas proximidades da ponte Raquel Mello, no bairro Sanga Funda 
(encaminhado  em doze de  junho  de dois  mil  e  doze,  Ata  nº  069/2012).  Do  SUMÁRIO DAS 
PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Pedido de Providência nº 
3307/2012, do vereador Roger Ney, que Propõe o envio de expediente à Secretaria Municipal de 
Serviços  Urbanos  (SSU)  solicitando  colocação  de saibro  na rua  São  Geraldo,  entre  as  ruas 
Doutor  Fernandes  Braga  e  Doutor  Romano,  no  bairro  Lindóia e  Pedido  de  Providência  nº 
3318/2012, do vereador Miltinho, que Propõe que seja encaminhado ao Poder Executivo o pedido 
para execução de medidas que garantam a travessia segura na avenida Duque de Caxias, nas 
proximidades da vila São Jorge, no bairro Fragata (com abaixo assinado em anexo). O Presidente 
vereador Professor Adinho sugeriu a suspensão da sessão para que se espere a chegada de 
projetos que aguardam o parecer do Conselho de Política de Administração e Remuneração de 
Pessoal (Coparp). Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Adalim Medeiros contemporizou que o 
fato não impede que se dê andamento à sessão, com o horário destinado à manifestação dos 
oradores inscritos. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Ademar Ornel lembrou que o Plenário 
dispõe de autonomia para votar os projetos mesmo sem o parecer do Conselho. Em QUESTÃO 
DE ORDEM, o  vereador Adalim Medeiros manteve a sua posição e a Mesa Diretora houve por 
bem  dar  continuidades  aos  trabalhos.  No  horário  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o  vereador 
Zequinha parabenizou a Câmara pela solidariedade emprestada à causa do funcionalismo público 
municipal.  Defendeu a proposta do deputado federal  Pepe Vargas (PT-RS) que, segundo ele, 
estabelece regras mais justas no cálculo da aposentadoria dos trabalhadores, tendo em vista que 
atualmente os proventos dos aposentados são reduzidos ano a ano graças à atual legislação 
previdenciária. Afirmou que, ironicamente, as perdas salariais na aposentadoria são inversamente 
proporcionais às necessidades dos idosos em geral.  Ainda defendeu o voto aberto nas casas 
legislativas federais, lembrando que o Senado Federal não derruba um veto presidencial há vinte 
anos. Concluiu elogiando o pioneirismo da Câmara na abolição do voto secreto, assim como na 
implantação da lei da transparência e no apoio às reivindicações dos funcionários. O  vereador 
Ademar Ornel advertiu que a Câmara, nesta data, pressionada pelos prazos da legislação vigente, 
deve decidir em favor do interesse social. Dentre as matérias que deverão ser votadas ainda hoje, 
citou o projeto que dispõe sobre o adicional de risco de vida aos servidores da Guarda Municipal 
de Pelotas e lembrou já ter sido votado em sessão anterior o projeto que cria gratificação especial 
para servidores que atuam na supervisão de folha de pagamento da Secretaria  Municipal  de 
Administração  (SMA)  da  Prefeitura  –  medidas  que  irão  beneficiar  um  grande  número  de 
funcionários.  Disse  esperar  que  o  Prefeito  encaminhe  as  mensagens  que  estão  sendo 
aguardadas pelos servidores na Câmara, dentre elas aquelas relacionadas à educação, como a 
do Programa Esporte e Lazer da Cidade (Pelc). O vereador Diaroni Santos saudou funcionários 
públicos e componentes de bandas presentes no Plenário da Câmara. Cobrou do município a 
implementação da lei, oriunda de projeto da sua autoria, que prevê a colocação de sinais sonoros 
nos principais cruzamentos da cidade para orientar os deficientes visuais, o que ainda não teria 
sido colocado em prática em virtude do parecer contrário da SSTT. Reclamou ter sido impedido de 
participar, assim como também o Sindicato dos Municipários de Pelotas (Simp), da reunião entre o 
secretário  Abel  Dourado  e  a  representação  da  Guarda  Municipal,  elogiando,  entretanto,  a 
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educação do assessor doutor Renato Varoto. Estendeu os elogios ao líder do governo na Câmara 
vereador Roger Ney, que nunca se negou em intermediar as relações entre os dois poderes. Após 
aparte do vereador Ivan Duarte, dizendo ter estranhado a ocorrência, finalizou lembrando que , de 
acordo com a Lei Orgânica do Município (LOM), os vereadores, no exercício de sua competência, 
terão livre acesso aos órgãos da administração direta e indireta do município, mesmo sem prévio 
aviso, sendo-lhes devidas todas as informações solicitadas (artigo setenta e três da LOM). Não se 
verificou a existência de matérias em discussão preliminar na  PAUTA.  O  Presidente vereador 
Professor Adinho comunicou ao Plenário que, segundo informações do Superintendente de Ação 
Legislativa do Gabinete do Prefeito Luiz Brandão, dentro de poucos minutos chegará à Câmara os 
pareceres  do  Coparp.  A  sessão  foi  SUSPENSA às  nove  horas  e  vinte  e  seis  minutos  e 
REABERTA às  dez  horas  sob  a  presidência  do  Presidente  vereador  Professor  Adinho, 
secretariada  pelo  Segundo  Secretário  vereador  Adalim  Medeiros  e  com  a  presença  dos 
vereadores Ivan Duarte, Diaroni Santos (PT), Waldomiro Lima (PRB), Roger Ney (PP), Ademar 
Fernandes de Ornel (Ademar Ornel) (DEM), José Inácio Lopes de Jesus (Zequinha) (PDT), Carlos 
Alberto Santos Passos (Beto da Z3), Milton Martins (Miltinho) (PT), José Sizenando (PPS), Idemar 
Barz (PTB) e Eduardo Macluf (PP). O Segundo Secretário vereador Adalim Medeiros esclareceu 
estar  substituindo o Primeiro Secretário  vereador Miltinho em virtude do mesmo se encontrar 
afônico, embora presente no Plenário. Constatada a existência de quorum deliberativo, deu início 
à  ORDEM DO DIA.  O  Projeto de Lei  nº  3254/2012 –  Mensagem nº  043/2012,  da Prefeitura 
Municipal, que Autoriza o Poder Executivo a dar continuidade ao Programa Esporte e Lazer da  
Cidade (Pelc), previsto na Lei nº 5789, de vinte e cinco de abril de dois mil e onze, pelo período  
de um ano, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 3255/2012 – Mensagem nº 045/2012, da 
Prefeitura  Municipal,  que  Cria  empregos  públicos  para  atendimento  do Programa Federal  de 
Contraturno Escolar,  nos termos da Lei  Federal  nº  9.394/1996 (Lei  de Diretrizes  e Bases da 
Educação  Nacional),  regrados pelo  regime da  Consolidação  das  Leis  do Trabalho (CLT) e  o 
Projeto de Lei nº 3256/2012 – Mensagem nº 046/2012, da Prefeitura Municipal, que Cria o cargo 
de Agente Redutor de Danos e autoriza o Poder Executivo a contratar servidores, para atender  
necessidade temporária de excepcional interesse público por tempo determinado, com atuação 
na  Secretaria  Municipal  de  Saúde  (SMS),  e  dá  outras  providências tiveram  os  pareceres 
favoráveis da Comissão de Constituição e Justiça (CCJ) e da Comissão de Orçamento e Finanças 
(COF) aprovados por unanimidade em Plenário, assim como o mérito das respectivas matérias 
em primeira votação. O  Projeto de Lei nº 3286/2012 – Mensagem nº 033/2012,  da Prefeitura 
Municipal, que  Altera a redação da Lei Municipal nº 4.459, de vinte e um de dezembro de mil 
novecentos  e  noventa  e  nove,  que dispõe sobre  o Conselho de Política  de Administração e  
Remuneração de Pessoal - COPARP, e dá outras providências foi retirado da pauta de votação 
pelo Líder do Governo na Câmara vereador Roger Ney. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador 
Ivan Duarte criticou a falta  de tempo que a  Câmara teve para analisar  os projetos,  que não 
chegaram a ser discutidos antes de serem encaminhados para votação. O Presidente vereador 
Professor Adinho lembrou que a Câmara assumiu o compromisso de votar o projeto da guarda 
municipal ainda no dia de hoje, portanto, sugeriu a suspensão da sessão para que uma comissão 
de vereadores possa participar de reunião no Poder Executivo. Acrescentou que a sessão não 
pode ser encerrada sob pena da Câmara inviabilizar as duas votações às quais serão submetidos 
os  projetos  que  ainda  aguardam definição  do  Prefeito  e  parecer  do  Coparp,  tendo  em vista 
legislação eleitoral vigente e a Lei de Responsabilidade Fiscal. Em  QUESTÃO DE ORDEM, o 
vereador Ademar Ornel opinou pela votação dos projetos, mesmo sem o parecer do Coparp. Em 
QUESTÃO DE ORDEM, o  vereador Waldomiro Lima solicitou informações sobre a reunião que 
será realizada no Poder Executivo, uma vez que nem o líder do governo possui conhecimento 
sobre o assunto. O Presidente vereador Professor Adinho informou que a guarda municipal já se 
encontra no local e que o Superintendente Luiz Brandão solicitou a formação de uma comissão de 
vereadores  para  intermediar  as  negociações  acerca  de  projeto  do  interesse  da  categoria.  A 
sessão foi SUSPENSA às doze horas e REABERTA às quinze horas e cinquenta e cinco minutos, 
sob a Presidência do vereador Professor Adinho, secretariada pelo vereador Adalim Medeiros e 
com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Diaroni Santos (PT), Waldomiro Lima (PRB), Roger 
Ney (PP), Zequinha (PDT), Beto da Z3 (PT), Professor Adinho (PPS), Adalim Medeiros (PMDB) e 
José Sizenando (PPS).  (Durante a suspensão da sessão,  o vereador Beto da Z3 justificou a 
necessidade do vereador Miltinho se retirar do Plenário, inclusive indicando o nome do vereador 
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Diaroni  Santos  para substituí-lo  na reunião conjunta  das  Comissões Técnicas).  Constatada a 
existência de quorum deliberativo, deu-se prosseguimento à ORDEM DO DIA. O Projeto de Lei nº 
3357/2012 – Mensagem nº 047/2012,  da Prefeitura Municipal,  que  Altera a redação do artigo 
segundo da Lei Municipal nº 5.186, de vinte e seis de outubro de dois mil e cinco, que dispõe 
sobre o adicional de risco de vida aos servidores da Guarda Municipal de Pelotas, e dá outras 
providências e o Projeto de Lei nº 3358/2012 – Mensagem nº 048/2012, da Prefeitura Municipal, 
que Altera a Lei Municipal nº 4.535, de vinte e cinco de maio de dois mil, com a redação dada 
pela  Lei  nº  5.403,  de  dezesseis  de janeiro  de dois  mil  e  oito,  disciplinando a  concessão da 
Gratificação de Incentivo ao Controle Fiscal  e  a Arrecadação (GIA),  e dá outras providências 
tiveram os pareceres favoráveis  da CCJ e da COF aprovados por  unanimidade em Plenário, 
assim como o mérito das respectivas matérias em primeira votação. Às quinze horas e cinquenta 
e  seis  minutos,  o  Presidente  vereador  Professor  Adinho  declarou  encerrados  os  trabalhos, 
convocando os vereadores para uma sessão extraordinária dentro de um minuto. Os trabalhos 
foram  presididos  pelo  Presidente  vereador  Professor  Adinho  e  secretariados  pelo  Segundo 
Secretário vereador Adalim Medeiros. Do que eu, Miltinho,  Primeiro Secretário, determinei que 
fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo 
Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento e 
cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo  impugnação  ou 
ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por 
unanimidade com a redação original.    

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho)
Presidente

Vereador Milton Martins (Miltinho) Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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